



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Menos crítica y menos Bismarks de café. Mientras la juventud lucha en los parapetos, no deben decirse majaderías, dibujando planos en el mármol del velador. El Mando sabe siempre lo que hace. Y la misión de todos es seguir las indicaciones del Mando

La piratería rusa bombardeó ayer dos veces nuestra capital Franco contesta enérgicamente a la última nota inglesa

PLANOS DE ACTUALIDAD

A ITALIA EN EL ANIVERSARIO DE SU IMPERIO

Ayer, 9 de Mayo, se cumplió un año de la proclamación del Imperio italiano. GUIÓN recoge esta fecha con orgullo de hermanos en historia y en auténtica latinidad.

La loba romana ha criado ya a Remo y a Rómulo. Ya son hombres. Y fuertes. Y altivos. Ya no se resignan a servir de telamones en el escudo italiano. Han saltado de él armados de arco y de coraje, y han plantado en las colinas de Addis-Abeba el pabellón del nuevo Imperio. Y lo mismo que Cornelia vió partir a los dos Gracos, hijos de su sangre, con gesto firme y sin humedades en las mejillas, así la loba romana, secas las ubres de amamantar al nuevo pueblo italiano, lanza su gruñido de guerra, que es gruñido de orgullo, al ver que se le han escapado del escudo para formar la Italia imperial.

Italia encontró un hombre: Mussolini. Un hombre duro de perfil, duro de ademán y duro de mando. Mussolini fué un producto nacional de la Gran Guerra. Fué el nervio fuerte que puso en pie a la Italia decadente y liberal de la trasguerra. Sacudió el espíritu nacional. Purgó al país de liberalotes, de derrotistas y de masones. Italia necesitaba un profesor de energía. Y lo encontró. Edificó ciudades; hizo pantanos; abrió canales. Instauró la disciplina como directriz nacional del pueblo italiano. Y comenzó a raer la costra

liberal que tenía inerustada ese pueblo, y surgió el sentido imperial de su destino. Luego, la austeridad como norma. De un ejército deshecho, un magnífico ejército. De unos barcos inservibles, una gran marina. De unos aviones anticuados, una soberbia flota aérea. Después, a Abisinia. Contra todo y contra todos. Más tarde, las sanciones masónicas de Ginebra. Y apartó de su camino a Ginebra con un gesto rotundo. Por último, la famosa demostración naval de Siracusa y la aparición en el mar siciliano de doscientos submarinos corchos. Por cierto que ese día se retiró casualmente de Malta la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Saludamos al Imperio italiano y al Duce, su genial artífice. No importa que GUIÓN no llegue a Italia. Pero llega la cordialidad de nuestro brazo extendido y nuestra mano abierta, en un saludo romano. Y ese brazo y esa mano que saludan a Roma, pasando sobre el Mare Nostrum más nuestro que nunca—los giramos después hasta fijarlos en la posición geográfica de Salamanca, para saludar a nuestro Caudillo. Porque España ha dado también con su hombre providencial. Con su hombre de Imperio. Con su hombre de mando.

DE TODOS LOS FRENTES

ANTE LA EVACUACION DE LA CAPITAL BILBAINA

Una nueva nota inglesa y una respuesta llena de energía y patriotismo del Jefe de Estado, Generalísimo Franco

La nota de Inglaterra

SALAMANCA.—La nota del embajador de la Gran Bretaña, fechada en Hendaya el 5 de los corrientes, dice:

«Transmito inmediatamente a mi Gobierno la comunicación que tuvo S. E. la bondad de enviarme, fecha 1.º de Mayo, por medio del jefe de su Gabinete Diplomático, relativa al proyecto de evacuación de mujeres, niños y ancianos de Bilbao. Mi Gobierno desea ahora que le participe a V. E. que se va a proseguir en los preparativos que se están haciendo para evacuar desde Bilbao cierto número de estos no combatientes.

En estos preparativos se está estableciendo un sistema de transportes por buques españoles, yendo y viniendo entre Bilbao y puertos franceses. Estos buques se identificarán por la bandera de San Jorge, una cruz roja sobre fondo blanco. Se tomará todas las precauciones para que estos buques vuelvan a España en lastre y miembros del personal de esta Embajada se dirigen a los puertos de desembarque para cooperar con las autoridades francesas. A este propósito, el Gobierno de S. M., de consiguiente, tiene la intención de facilitar la protección de estos buques en sus viajes de ida y vuelta en alta mar. No se espera, sin embargo, que estos preparativos puedan alcanzar al total del número de la población civil elegible para la evacuación, ni mucho menos.

El gabinete diplomático del Jefe de Estado ha facilitado el texto de las dos notas últimas cruzadas entre el embajador de la Gran Bretaña y el jefe del mencionado gabinete

El Gobierno de S. M. británica ha notado en su comunicación de primero de Mayo que S. E. se refiere a la posibilidad de que la población civil pudiera refugiarse en el territorio entre Bilbao y Santander, y que pudiera establecerse una zona de seguridad bajo la garantía de la Cruz Roja Internacional. Por lo tanto agradecería el poder enteramente a fecha próxima si el Gobierno de S. M. está autorizado a llevar estas proposiciones al gobierno vasco, con miras a entablar negociaciones en el interés de las personas de quienes se (deben faltar aquí palabras). Con este motivo tengo el honor de reiterarme de S. E. su atto. q. e. s. m., M. Chilton.»

La contestación enérgica y razonada del Generalísimo Franco

La contestación a la nota anterior es la siguiente:

«En nombre de S. E. el Generalísimo Franco, tengo el honor de acusar recibo a V. E. de su nota, fecha 5 de los corrientes, por la que transmite la decisión del Gobierno de S. M. británica de proseguir los preparativos para evacuar de Bilbao cierto número de personas no combatientes. En contestación a ella cumplo mantener cuanto se decía en la nota, que siguiendo órdenes de S. E. el Jefe del Estado, he de dirigirme con fecha 1 de Mayo, pues siguen existiendo las mismas razones y causas que la motivaron.

Ahora bien; al conocer los propósitos que V. E. comunica, debo participarle que a juicio del gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, llevar a cabo la evacuación en la forma que se propone a la transgresión que representan forzar y violar el bloqueo establecido en los puertos e intervenir con la escuadra en forma coactiva y desusada en las relaciones internacionales, se unirá al hecho insulto y grave de que los barcos de guerra de un país extranjero, escolten barcos mercantes de nuestra nación, ayudándoles a violar un bloqueo, aunque sea con fines humanitarios, sentando un precedente no registrado todavía en la historia de los bloqueos marítimos y cuyas consecuencias para el futuro no deberán ocultarse al gobierno de S. M. británica.

En su consecuencia, el Gobierno

de S. E. el Generalísimo Franco no puede aceptar este atentado al prestigio de su Marina y a la soberanía de la nación, aparte de que las maniobras de estos barcos condicionan, dificultan y perturban la acción guerrera que contra Bilbao y su tráfico se lleva a cabo.

Los sentimientos humanitarios y de afecto del Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco hacia la población civil de Vizcaya le movió a buscar soluciones que evitasen ese atentado contra los derechos de soberanía de España y salvaran las dificultades que la realización ha de llevar consigo, por lo cual se ofrecía la posibilidad de establecer una zona de refugio bajo los auspicios de la Cruz Roja Internacional a fin de prevenir sufrimientos inútiles para la población civil.

Este ofrecimiento se mantiene en toda su virtualidad siempre que la Cruz Roja Internacional garantice y los dirigidos vascos acepten el que en dicha zona no sea como la de Madrid, centro de instrucción militar, depósitos de municiones o campo de cualquier clase de actividades bélicas. Los representantes de la Cruz Roja deberán ser llamados a intervenir en ese asunto.

El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco señala una vez más a la atención del Gobierno de S. M. británica el gran daño que ocasiona a las operaciones de guerra el proceder de la escuadra inglesa, protegiendo la entrada de buques ingleses en nuestros puertos bloqueados, no respetando la integridad de nuestras aguas jurisdiccionales de seis millas mantenidas a través de la Historia y no reconociendo el bloqueo, empujando y abusando de una situación de fuerza a los barcos que pretenden forzarlo dentro de la zona bloqueada, desatendiendo las comunicaciones de la escuadra nacional y estorbando a la acción de ésta al entrar los barcos mercantes en la zona de tres millas, interponiéndose o dificultando el tiro.

Esta situación ha sido causa de la pérdida del acorzado «España» y produce en nuestro territorio un justo dolor y desvío hacia la nación inglesa, perdiendo entre las clases cultas del país, que todas están con la España nacional, aquella consideración y afecto hacia la Gran Bretaña que fué la base de nuestras buenas relaciones. Una revolución nacional

ha cambiado la fisonomía de nuestro país, y en la España nacional se ha establecido un régimen nuevo que se basa en principios tradicionales y patrióticos que son nervio de nuestra Historia, así como en los puros principios del derecho, y hay una garantía efectiva para la sociedad y para las relaciones internacionales de todo orden, reinando con una autoridad efectiva la tranquilidad y el bienestar.

En la España roja nada queda de la legalidad pretendida. Los extrajeros mandan los ejércitos. La anarquía reina en sus ciudades. Ninguna de las leyes fundamentales de la nación están en vigor. No se respeta ni la religión, ni la familia ni la propiedad, y las organizaciones anarquistas y marxistas asaltan, roban y matan muchas veces con la complicidad del gobierno, buena prueba es que incluso las naciones que todavía mantienen sus relaciones diplomáticas, con muy buen acuerdo autorizan a sus embajadores para no residir en aquel trágico territorio.

Por todo ello es muy doloroso para la España nacional que el gobierno de S. M. británica mantenga relaciones oficiales con la España roja y dificulte con su escuadra del Cantábrico, la actuación de la España nacional en provecho de los rojos. Aprovecho esta ocasión para reiterar a V. E. las seguridades de mi más alta consideración.

Salamanca 6 de Mayo de 1937.

VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Un decreto del Generalísimo

Manuel Hedilla, sustituido

SALAMANCA.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha firmado un decreto disponiendo el cese de Hedilla, sustituyéndolo don Fernando González Vélaz, antiguo jefe territorial de Marruecos.

«GUIÓN», deplora profundamente la catástrofe del «Hindenburg». Y por mediación de su representante diplomático en Córdoba, Sr. Ruiz-Ripoll, envía a la gloriosa nación alemana su más sincero pésame por las víctimas del infortunado accidente.

TIC-TAC

El último verso del romancillo

Eso hace el péndulo implacable del tiempo: tic, tac, tic, tac. Y en tre ráfaga y ráfaga del disco metálico, van deslizándose para siempre los hombres y las cosas. Se van para no volver. Pero dejando siempre el sitio vacío, para que vayamos rellenándolo con los tules de nuestro recuerdo.

Tic, tac. 10 de Mayo de 1930. Dolor del Arte y dolor en el rincón cervantino del Potro. A Julio Romero se le ha parado el corazón. Y se le han parado las manos. Cara al Guadalquivir murió Julio Romero en este mes de rosas, de adelfas y de hojas verdes. Frente al último pincel que usó Julio Romero—joya viviva en nuestro museo sentimental—pensamos en el amigo que se fué y en el arte que nos dejó. Tesoro ido y tesoro dejado.

Entre rosas, adelfas y hojas verdes murió Julio Romero cara al río. Y su muerte fué el último verso del buen romancillo de su vida, llena de arte; de generosidades y de galanterías. Romancillo de capa bordada y sombrero ancho y ceceo andaluz. Romancillo de salero fino y gracia repajolera.

Tic, tac. Siete años hace, y parece que fué ayer. Que la paz sea con él, como es con nosotros su recuerdo punzante y vivo.

DICK

UN SALUDO

El Delegado de Prensa de F. E. T.

El Delegado de Prensa de Falange Española Tradicionalista dirige a GUIÓN el siguiente telegrama: «Al tomar posesión servicio saludo ardor falangista Dirección y todo personal ese diario. Consideradme sólo como soldado difícil trinchera Prensa. En breve plazo, si aprueba mi plan, comenzaremos intensa tarea.—Izquierda.»

Agradecemos el atento saludo y correspondemos a él poniéndonos a su disposición para todo lo que sea bien de España.

En Salamanca ha empezado a formarse la nueva concenencia de la Escuela. En el acto del Paraninfo, y en presencia del Generalísimo, se libró la primera batalla espiritual para la educación de los niños en la idea de Dios y en la idea de Imperio.

EN EL BLANCO

A todos, menos al deán de Canterbury

Que no. Que no dieron esos bandidos en el blanco. Dos veces nos vistió ayer la aviación enemiga. Dos visitas de facinerosos, de bandoleros. Unas cuantas bombas que sólo produjeron un insignificante número de heridos en la población civil. Naturalmente los bandoleros del aire huyeron vertiginosamente ante la presencia de nuestros cazas. Sin combatir. Sin aguardar. Con esa característica del pánico que revisten los asesinos cuando se les sorprende en plena «faena». Descargaron todas sus bombas a la vez para aligerar el peso y a huir. Son unos héroes esos aviadores rusos de saínete.

Pero el saínete está en el parte oficial rojo del bombardeo. Dice así: «Ayer nuestros bravos aviadores volaron sobre los cuarteles de Córdoba, bombardeándolos eficazmente. Los cuarteles quedaron totalmente destruidos. A las cuatro de la tarde volvieron a presentarse nuestros heroicos aviadores sobre Córdoba, bombardeando la Estación y la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en este último objetivo, que quedó asimismo destruido.»

Da risa. Porque es el caso que lo dicen muy formalmente. Pero hasta en el Japón saben que ni en los cuarteles, ni en la Estación, ni en esa «fábrica de municiones» se ha roto un solo cristal. Ni lo romperán. Son demasiado cobardes, y a cuatro mil metros de altura no hay quien precise un blanco. Pero son demasiado embusteros y hacen estupendos blancos con la lengua.

Invitamos a todo el mundo a que contemple nuestros magníficos cuarteles y todo lo demás que nos han destruido de «boquilla». Invitamos a todo el mundo, menos al deán de Canterbury; ese apasionado y tenaz admirador que le ha salido a loli la Pasionaria.

DUN-DUN

La jaula ambulante

Un sinvergüenza como una loma

Hace unos días tomamos con unas pinzas al joven traidor José Alcalá Castillo—hijo de Niceto, el que vendió a España—y lo instalamos, siempre con las naturales precauciones, en cierto sector de GUIÓN, que solemos dedicar a escaparate de traidores, maleantes y masones. Hoy vemos que mejor está en la «jaula ambulante».

Porque es el caso que en la Prensa francesa han aparecido fotografías de directivos rusos presidiendo la fiesta del 1º de Mayo, y entre ellos figura el acreditado maleante José Alcalá Castillo.

Pero lo curioso es que en otra fotografía, se sorprende el momento en que Vorochiloff, besa, en señal de camaradería, a la misión comunista español, y desde luego al tal Castillo. Sospechamos que si Vorochiloff hubiera sabido el pie de que cojeaba el picarónazo joven, tal vez no le hubiera besado.

Después, el pollo pronunció un discurso, proponiendo con fresca inaudita, que a Madrid se le llame en lo sucesivo Staliburgo. En ese sentido se ha dirigido a la Junta de Defensa de Madrid, esperando que ésta acepte la loable proposición.

De José Alcalá Castillo—«el Apolo de Belvedere», como le llama Galarza—sabíamos que era un truhán, un incompleto y un hijo del Botas. Ahora, con eso de Staliburgo, nos ha resultado sencillamente, un sinvergüenza como una loma.

Pelayos y Flechas asisten a misa

El Generalísimo presenció el desfile de este pequeño ejército

SALAMANCA.—Por primera vez en Salamanca, Pelayos y Flechas de Falange Española Tradicionalista, han asistido a misa en la iglesia de la Purísima.

Después de la misa, los muchachos desfilaron ante el Generalísimo en medio de enorme entusiasmo. En primer lugar iba un piquete de falangistas con uniforme y casco. Detrás la banda de Falange, cuyos componentes llevaban boinas rojas; después la bandera nacional y de las dos agrupaciones, y por último varias centurias de Flechas y Pelayos.

La marcialidad de los pequeños era extraordinaria y la población los acogió con vitores entusiastas. El Generalísimo, visiblemente emocionado, presenció el desfile desde el balcón del Cuartel general. Los jefes de las escuadras, al desfilar, daban orden de vista a la derecha, mientras la muchedumbre entusiasta gritaba: Franco, Franco, Franco. La manifestación prosiguió por las calles de Salamanca entre vitores y aclamaciones.

Pensemos en el frente. Los que están allí lo dan todo y no piden nada. Para hacernos dignos de ese frente heroico, hemos de impregnar la retaguardia de disciplina y de austeridad

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En Córdoba la Aviación enemiga bombardeó de nuevo la población, resultando heridas seis personas

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Ligeros tiroteos en algunos sectores.

FRENTE DE VIZCAYA: En la noche de ayer el enemigo acumuló varios batallones sobre el frente de Solube, y después de una intensa preparación de fuego de artillería el enemigo intentó avanzar, siendo duramente rechazado. Abandonó numerosos muertos.

El mal tiempo reinante ha dificultado el movimiento de las tropas, que, sin embargo, ha avanzado, rebasando en el sector Oeste de Guernica Ugarte, Múgica y Basangüiz, y en el sector del frente de Amorobeta las cotas 329 y 333.

El enemigo intentó recuperar las posiciones perdidas en este último sector, montando un ataque que, no obstante la preparación intensa de artillería y las fuerzas de Infantería acumuladas, fue rechazado con grandísimo número de bajas.

En el sector de Machichaco fué cogida una batería de costa por las tropas de nuestra brigada legionaria «Echas negras».

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS: Sin novedad digna de mención, habiéndose presentado un sargento, un cabo y once milicianos.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE MADRID: Al Sur de Toledo el enemigo intentó de nuevo recuperar las posiciones perdidas en días anteriores, y precedidos de doce tanques, desencadenó un ataque, que fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE ANDALUCIA: Sin novedad digna de mención, habiéndose presentado diez milicianos con armamento.

En Córdoba, la aviación enemiga bombardeó de nuevo la población, resultando con grandes daños el edificio del Dispensario Antipalúdico, y heridas seis personas de la población civil; dos hombres, dos mujeres y dos niñas, una de éstas de dos años.

Salamanca 9 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La situación de Barcelona es gravísima Los nacionales en tierras de Vizcaya

La F. A. I. continúa siendo dueña de la calle y a ella se han incorporado guardias de Asalto que estaban con la Generalidad

BARCELONA.—La situación continúa siendo muy difícil para el llamado gobierno de la Generalidad; que está completamente desbordado por los anarquistas. Estos siguen siendo los dueños de la calle sin obedecer a nadie. Según parece están dispuestos a luchar hasta vencer o morir.

En los barrios extremos de la capital barcelonesa se han originado violentísimos choques entre F. A. I. y los de la Generalidad. Aquellos han luchado con más fiereza y los de la Generalidad han quedado derrotados en toda la línea. Guardias de Asalto y números de la Guardia Republicana se han pasado a los anarquistas, poniendo en grave aprieto a las fuerzas de Companys. Este se encuentra en su palacio reunido constantemente con los llamados ministros y con el «general» Pozas.

Todas las apelaciones de concordia se hacen desde la emisora Radio Asociación de Cataluña, única emisora que está a disposición de Companys.

Los de la C. N. T.-F. A. I. siguen luchando en las barricadas y continuando siendo dueños del aeródromo de Prat de Llobregat. Las masas anarquistas desbordan a la Generalidad que es impotente para defenderse. La situación se ha agravado considerablemente para Companys que se encuentra en franca inferioridad.

En Machichaco se cogió a los rojos una batería del diez y medio

VITORIA.—Ayer se libró una batalla en las inmediaciones del Solube, motivada por los rojos, que, apoyados por su artillería, intentaron reconquistar las posiciones perdidas. Nuestros soldados rechazaron con enorme violencia a los separatistas, rebasando por el Oeste de Guernica las posiciones de Ugarte, Besangüiz, Mogica y cotas 329 y 333.

En Machichaco las tropas legionarias «Echas negras» se apoderaron de una batería completa, batería que ya se está empleando contra los rojos.

Hoy ha continuado el avance sobre Bilbao. No ha actuado la aviación a causa del temporal que reina en toda esta región. A pesar de esto se ha castigado con dureza grupos de rebeldes que intentaron llevar un ataque por nuestro flanco izquierdo.

Nuestras fuerzas se han empleado a fondo, rechazando varios contraataques con gran violencia. Estamos a tres kilómetros de Amorobeta y de este pueblo se ven salir grandes cantidades de humo, lo que prueba que los rojos, siguiendo su costumbre, están incendiando y destruyendo la población.

La situación se ha agravado considerablemente para Companys que se encuentra en franca inferioridad.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

La F. A. I. dueña de la situación de Cataluña

Los faistas siguen dueños de la situación. Ocupan Tarrasa, Manresa, Sabadell y muchos importantes pueblos más.

El «gobierno» de Valencia enviará cuatro compañías motorizadas para reforzar los efectivos y procurar resolver la situación.

Los de la F. A. I. han recibido tanques y ametralladoras para resistir a las tropas del «gobierno» de Valencia.

Los industriales italianos en Alemania asisten a la Conferencia de industriales germanos

BERLIN.—Los industriales italianos que desde hace algún tiempo se encuentran en Alemania, han asistido a una reunión que los alemanes celebraron en su Conferencia de Industriales. Acordaron intensificar las negociaciones industriales entre Alemania e Italia, acordándose también celebrar una reunión en Italia, que tendrá lugar el 15 del próximo mes de Julio.

¡Viva España!

El día 25 terminará el plazo para el canje de billetes estampillados

Pasada esa fecha, no tendrán validez los antiguos billetes

Por la Junta Técnica del Estado se ha dispuesto que el plazo para el canje de los billetes estampillados por los emitidos en 21 de Noviembre de 1936, terminará el 25 del mes actual; bien entendido que, pasado ese plazo, los billetes no canjeados carecerán de toda validez.

Consejo Permanente de Guerra

Esta tarde, a las cinco, se reúne el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Rafael Córdoba Avalos, acusado del delito de rebelión.

Actuará de juez instructor de la causa don Vicente Merino Muro y defenderá al procesado don Rafael R. de Vergel.

Los que deseen informaciones de personas recientemente liberadas

Información de residentes en poblaciones liberadas. Las peticiones e informes sobre personas residentes en poblaciones que va liberando nuestro Ejército en su avance deben detallar nombre, edad, profesión, domicilio y todos cuantos datos puedan acompañarse para facilitar la labor de información.

Las peticiones deben dirigirse a la DIDREM, San Sebastián. El Delegado de Estado de Prensa y Propaganda sacuda a la Prensa y funcionarios de Telégrafos.

Santoral y cultos

Santo del día: San Antonino, el beato Juan de Avila.—Mañana: San Florencio y San Anastasio.

SUBASTA

A las doce del día 25 de Mayo actual se celebrará la tercera subasta, sin sujeción a tipo, en la Oficina de la Sección provincial de la Administración local, situada en la planta principal de la Delegación de Hacienda de esta provincia, para la venta de dos camiones, un chasis, una carrocería y varias piezas de automóvil, de la propiedad del Instituto Provincial de Higiene.

De las características de esos efectos y de las condiciones de la subasta pueden adquirirse detalles en la aludida dependencia cualquier día laborable desde las diez a las doce de la mañana. Córdoba 8 de Mayo de 1937.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY LUNES 10 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones del gran éxito CIFESA, MORENA CLARA, adaptación de la famosísima obra del mismo título de Quintero y Guillén, interpretada por Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, estreno de la emocionante película en español LOS CRIMENES DEL FANTASMA

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Tit. 1750

HOY LUNES 10 DE MAYO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—Últimas proyecciones de este programa.—1.º EL BARBUDO DE LA MONTAÑA, dibujo.—2.º La graciosa producción nacional, titulada EL TRÉN DE LAS 8'47, portentosa creación de Alady, Acuña y Lepa.—3.º MUSILANDIA, dibujo en colores.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana, ALIAS DINAMITA, estreno «Universal», por Edmund Lowe

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, B. - Tit. 2165

HOY LUNES 10 DE MAYO DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—Último día de este programa.—1.º Dibujo de «Radio Fums» en colores.—2.º «Radio Picture» presenta a Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers en ROBERTA, la emperatriz de las musicales.—Butaca de patio, 1'25. Butaca suelo, 0'60.—Próximamente, un film «Ufa»; un título, TRÁIDORES

La corrida de ayer en Lucena

Pepe Flores y Manolete, artistas y valientes, con toros aplomados y difíciles

En la corrida de ayer en Lucena hay que destacar el arte de Camaró y la valentía de Manolete.

Tanto Pepe Flores como Manolete salieron a la plaza con ánimo de hacer cosas grandes. Y lo consiguieron. Camaró, valiente y sereno, sin perder nunca la cara a sus enemigos, dió una lección de torero a lo largo de sus dos faenas. Tranquilo y dominador, se lució en unas verónicas modelo de temple y suavidad. Mató brevemente, entrando como se debe entrar. Y a lo largo de toda su actuación se vió cómo Pepe Flores derrochaba voluntad y salero por agradar al público.

Manolete, con el valor en él característico, salió a la plaza como de costumbre, a jugarse el pellejo. Siempre pegado a los bichos que le tocaron en suerte; tan céntrico que más de una vez salió enganchado. Pero, como siempre, se dirigió de nuevo al toro y con un valor extraordinario volvía a la lucha con más brío y con más ganas de agradar. Fué en todo momento dueño de la situación, dominando las dificultades que ofrecían sus enemigos. Largó sus estocazos de rigor y fué largamente aplaudido en sus dos faenas.

Fué una lástima que faltara nervio a los toros. Había toreros y había expectación. Los tendidos y palcos de sombra completamente llenos, y allí, cerca de la presidencia, unos gloriosos soldados heróicos, para los que estaban designados los ingresos de la fiesta.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Mariana Verdano del Pozo, digna esposa del industrial de esta plaza don Pedro Mesa, gozando de perfecto estado de salud tanto la madre como el recién nacido. Por tan fausto acontecimiento de familia felicitamos a los padres, así como al abuelo don José Jordano Requena, particular amigo nuestro.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, G. Tif. 2522.-Córdoba

MALAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar. - Precios moderados

EN NOMBRE DEL CAUDILLO

La conducta de la F. E. T.

El secretario político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en nombre del Caudillo del Movimiento se dirige a todos sus aliados y en especial a los que ostentan mandos para decirles:

No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento ser el lazo de unión entre la sociedad y el Estado, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Las relaciones entre el Movimiento y las autoridades estatales son substancialmente las mismas que antes del Decreto de Unificación. Las autoridades del Estado no tienen, como tales, ingerencia en la vida interna del Movimiento. Tampoco éste habrá de intervenir en las atribuciones que corresponden a la autoridad.

Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu del Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la sociedad española a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra igualdad fundamental es y ha de seguir siendo la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria en su calidad constructiva y creadora, con

la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por lema los veintiseis puntos del programa.

El Movimiento, siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu, y debe realizar este empeño hora tras hora, pero sin llegar nunca a la plena identificación que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándole en el Estado. Queremos, en definitiva, ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, alentaremos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal, se dicte por el Estado.

Nuestras milicias, encañadas para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo entusiasmo su ideal político. Para ello, y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del Mando Militar estarán en contacto permanente con los jefes de aquél. A estas milicias, en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo: representa el más noble y elevado exponente del Movimiento, que defienden con su sangre. Han de saber constantemente que en la retaguardia se está en continuo desvelo para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos: el de una España justa, Grande y Libre.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Depósito Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA un piso muy alegre y con amplias habitaciones en la calle Fernando Colón, 10 y 12. También se venden en la misma casa varios muebles y entre ellos una mesa escritorio.

DESDE EL DIA se arrienda el corral «Barahona», con buenos albergues, y un portal propio para industrias en la Espartera, núm. 16. Informarán, Plaza de San Miguel, núm. 5

SE ARRIENDA casa y tienda de Comestibles asediada, con estantería y enseres en Santa María de Gracia, número 120. Razón, Juan Rifo, 26 (U. tramapino).

SE ARRIENDA piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño, próximo a la Victoria. Razón, Rey Heredia, núm. 2. Dup

ALMONEDA.—Se vende dormitorio matrimonio, de pino, camas de hierro y niquel, sillas mimbre, mesa buró, despacho de maquina escribir Pegas lavabo, mareas cuadros. Horas de verlo, de 9 mañana a 4 tarde. Doce de Octubre, 5, 2.º.

La actuación de Rusia en los asuntos de España, antes y ahora con la guerra

Se infiltró en las organizaciones políticas, pero no contó con la C. N. T. y la F. A. I. que tiene también grandes masas de afiliados

SALAMANCA.—Desde hacía tiempo, Rusia trazaba sus planes para el apoderamiento de España. Gastó grandes sumas y realizó una gran propaganda para crear organizaciones propias pero fracasaba. Entonces aprovechó la megalomanía senil de Largo Caballero, e infiltrándose en la U. G. T., se hizo con el socialismo. A esto añadió las izquierdas republicanas captadas por la masonería y así formó el Frente Popular y asoló el poder.

Pero no ha conseguido controlar el anarquismo, otra masa obrera considerable encuadrada en la C. N. T. y la F. A. I. Sus intentos de que se fundiera con la U. G. T. han fracasado. Entonces ensayó destruir a la F. A. I. y para ello asesina a sus caudillos (los Ascaso, Durruti). Impulsa al sacrificio a las masas de choque que han caído en la calle y ahora ha sobornado a otros jefes más maleables por medio de buenos cargos (García Oliver, Monteny). Ha destacado agentes en la Prensa anarquista, sindicatos y grupos de acción.

Además se apoya Rusia en los gobiernos de Valencia, Barcelona y Bilbao, y pone en juego su influencia internacional. Acapara los aprovisionamiento de armas, víveres, etc., y sobre todo ha llevado las brigadas internacionales que son un verdadero ejército incondicional de ocupación. Como domina los altos cargos han creído a la España roja suya.

EDICTO 2 Pesetas

Juzgado Especial Militar número 12 de la Plaza de Madrid REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid u Organismos dependientes del mismo, Instituto de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se di sijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos y domicilios, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que, de no hacerlo, puedan sobrevenirle.

Talavera de la Reina 30 de Abril de 1937.—El Secretario, A. García de la Barga.

DOCENA de pasteles surtidos en la

JUDERIA - DEANES, 25

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas